

# 一件美好事工的跟隨

## 紀念小豬豬和baby的故事

文/H 圖/安其

單單純純參與聖工的人，都能在付出中喜樂、長進！



2009年，主讓我認識了一對很特別的夫婦，短短三個月內的相處，小妹「跟隨」了一群弟兄姊妹愛心的腳蹤，學習聆聽主的聲音，現場參與一件美好的事奉。我要說：「感謝主！主揀選人的計畫何其細膩、全備！教會的弟兄姊妹真是太可愛了！」這件事工留在我心深處的學習，是對主更多的認識。

### 一. 奇怪的電話連環CALL

八月中旬，小妹回高雄娘家，在高鐵車上，先生打電話來說，有住院三總的夫婦，其中林先生謝謝我去探訪他的太太。我心裡想：沒有這件事吧！在捷運上，又有黃姊妹打電話來說：正濱教會的人，謝謝我去探訪三總的慕道友？回到娘家：又有正濱教會的姊妹的電話，還有不認識的林先生打電話要謝謝我？心想：「真是奇怪的電話連環CALL！莫非有什麼事要等著我？」

回到內湖後，賴傳道才告訴我，他們有正濱教會傳來的資料，去三總探望一對慕道的夫婦，當時只有因胃癌開刀住院的高曉秋女士在病床，奄奄一息，訪問組為她禱告，留下小妹的電話，就離開了（小妹家離三總很近）。

### 二. 一對互稱「小豬豬和BABY」的五、六十歲夫婦

我心想，那就要乖乖的繼續探訪，8月24日晚上，約了林姊妹就去三總探訪，初次認識林鴻賢大哥和高曉秋姊姊，首先不習慣的是太太稱先生「小豬豬」（生肖屬豬），先生稱太太「BABY」，兩位五六十歲的夫妻在我們面前暱稱彼此，濃情蜜意，讓我有點驚訝。尤其是先生若要發言，會先說：「BABY，對不起，我打個岔好嗎？」真令人印象深刻！就這樣，他們非常歡迎弟兄姊妹去探訪談道，開始了四個教會（正濱、內湖、北投、松山）愛心接力的聖工。



### 三. 曉秋姊不是普通的女性

曉秋姊氣質高貴，聰明善良，是令我一生難忘、尊敬的姊姊，奇妙的是她長我八歲，生長環境殊異，卻能心意相通，相識已是人生最後的階段，主讓我甘心成為她最後三個月陪伴的小妹，其實，她也是我的小天使，和她談話可以直接切入生命悲喜交集的本質，讓我提早領略人生的複雜滋味！看到主如何不計代價、千里迢迢揀選她！

曉秋姊是江蘇省鹽城縣人，1957年生，父親是縣長，她12歲開始遇到文革，在大陸一片翻天覆地的人性戰爭中，她始終聆聽良心的聲音：「這是不對的！」文革結束後，她聰穎過人，努力學習，進入安徽大學英文系、南京大學研究所，曾任寧波教育學院老師、駐美軍事觀察員、外交部的接待翻譯，也經常派駐各國輔導海外的中國勞工，最後由省外貿局長職務退休。工作生涯中，她仍秉持傾聽良心正義的聲音，「不貪財、盡本分」，這在無價值觀的社會體系中更顯難能可貴。

她年輕時第一次的婚姻，就在她生下一名腦殘的女兒「暉暉」時，先生無情的離去而結束。曉秋姊無視家人罵她太笨了（大陸一胎化的政策，常常是連健康的女嬰都不留的。）她堅持留下愛女的生命，心裡想：「他們要我放棄女兒，這是不對的！」女兒在10歲變成植物人，26歲過世。曉秋姊曾為此十數年不願意照相，也因憂鬱症住院三次，她說：「我26年來抱著暉暉，思索生命的意義，苦無結果。」

七年前遇見現在的先生，兩人都是在人生風浪飄泊的人，2002年結為恩愛夫妻（林大哥的故事又是另一番精彩，但此見證以曉秋姊為主）。2008年，兩人從國外回台灣

遍遊美景，舒暢快意。2009年再來台灣省親，四月因胃部劇痛在基隆三總入院（原基隆海軍醫院），醫生診斷為胃癌第四期而開刀，人生就此轉彎。林大哥此時無限痛苦，常常到醫院山上的小會堂附近散心（小會堂現由正濱教會負責），有一天由一位姊妹親切招呼，遂到正濱教會守安息日，林大哥一直提到，要爬樓梯上五樓會堂時，走在前面的車長老的媽媽，九十多歲，每走一步就說一次：「主耶穌幫助我！」就這樣一步一步緩緩爬到五樓，這一幕給他太強的震撼，這是什麼樣的信心？什麼樣的教會？兩夫婦至此，神在他們的心中種下渴慕恩典的小芽。

兩人轉院到內湖三總，遂由內湖教會接棒。感謝主，正濱教會從始至終，簡傳道和多位執事、車長老夫婦、弟兄姊妹不間斷一直遠從基隆來內湖三總訪問，一直到喪禮結束，還陪林大哥送骨灰回八斗子的住處，小妹看在眼裡，深感他們「愛心無上限」！願主紀念。

### 四. 「信心重於儀式」？洗禮的一番爭戰

感謝主，曉秋姊在8月28日的探訪時，得到寶貴的聖靈，賴傳道與她深談洗禮的必要和大水洗禮的方式，在三天激烈的內心交戰中，一向無神論環境成長、內心向著傳統信仰的曉秋姊，明快果斷的決定要洗禮，但是胃部有一個碗口大、合不起來的傷口，就像是無語問蒼天，啞口向天！

傷口會不停的流出組織液和膿，護士得兩小時來換罩口清理一次，在交出洗禮申請單後，教會請胡執事娘來評估傷口在洗禮時的可能性處理，執事娘以為若只是傷口考量，在短短的下水兩三秒，是可以迅速重新

更換，只是要躺在擔架上，手腳要快！9月4日晚上內湖教會職務會通過洗禮申請，但書是再問先生一次，若先生真有信心，9月6日星期日早上就施行洗禮。晚上電話中林大哥說再給他考慮一晚……。

9月5日安息日一早，林大哥打電話給小妹，他說：「信心重於儀式，是否有其他方式可以替代大水洗禮？」小妹趕緊打電話給正在北投靈恩會的賴傳道緊急訓勉之，然後硬著頭皮到三總，並請教會為此代禱。

林大哥向來理性，接受的是科學邏輯的訓練，「信心重於儀式」，乍聽之下似乎成立。小妹回答：「信心是在於能接受合法的大水洗方式時，順服主的方式。而且，洗禮絕非儀式，是寶血真正的赦罪。」

在林大哥尚猶豫時，曉秋姊不高興了，她說：「決定要洗禮就洗禮，不要再囉嗦了。」真是個乾脆的女人！當下烏雲散去，打電話向宣道股曾弟兄報告準備明天辦洗禮，林大哥心情轉為歡欣，開始想辦法要向醫生請假和租借救護車，我們決定只請假兩小時，理由是「病人時日不多，要回家看長輩」！這是天才林大哥想出來的，「主耶穌是長輩啊！我們是請假看長輩，沒錯！」



9月6日感謝主，一行人從三總浩浩蕩蕩出發，在救護車司機的一臉狐疑之下，「你們長輩住在這種奇怪的地方喔？」擔架上的曉秋姊順利來到外雙溪洗禮場，迎接他們夫婦的是現場四十位左右的弟兄姊妹，有內湖、正濱、北投的兩位傳道、執事服事他們，大家唱詩等待，總務徐弟兄還搭建豪華加長型帳篷，可以容納十名左右的姊妹幫忙換衣服和傷口。兩夫婦含淚對望，直稱這是「天堂的約會」，阿們！洗禮下水時，大太陽天下起約兩分鐘的小甘霖，叮叮噹噹，非常美妙。一位國防醫學院的柯姊妹看見曉秋姊開始下水後，水的顏色變成深紅色，傳道附近一圈的水都是深紅色！她在一星期後才說出：「從小聽見證，從來沒想過自己會看見異象，非常詫異感動。」感謝主！而曉秋姊說：「當水浸到胃部，感到很舒服、很溫暖。」隨即在水邊進行洗腳禮，然後順利回醫院。





甘心事奉，好像服事主，不像服事人。

Serve wholeheartedly, as if you were serving the Lord, not men.

## 四. 主成全小小心願

洗禮完，曉秋姊的病房彷彿是小小的幸福園地，擺滿了內湖教會弟兄姊妹送的小禮物、聖經讚美詩、洗禮相片、小飾品、CD，她最喜歡弟兄姊妹在她漫漫無盡的長日中小陪一番。她是吸引人的病人，不痛時，總是笑臉迎人，學唱96首「奇異恩典」仔細品味歌詞、讀聖經，聊聊大陸見聞和人生經驗。感謝主，賴傳道也常常偕同北投教會最溫暖熱情的訪問組一同來關懷，多人一起關心，讓長期要擔起關懷責任的內湖教會感覺同工實際的加油！

曉秋姊洗禮完，有一個心願——「想去教會聚會」！因為她現在是教會大家庭的一份子，首先要「學坐」。

曉秋姊努力的學走一兩步，坐輪椅，從坐一下下，到可以坐一小時。終於在9月19

日來到內湖教會守安息日，也是唯一的一次，感謝主完成她的心願！

其他的心願是把世上的事情安排好，小妹被找去幫她寫遺書給在大陸八十多歲的老爸媽，她一句句的說，我心酸的代寫下，體會到親情是人間最美也最深重的牽掛！

曉秋姊在最後時期孑然一身，親人都在大陸、美國，還好美國的弟弟、弟媳十月初來台灣一週陪她，曉秋姊看見親人，高興極了，唯親人回美國時，人好像洩氣的皮球，開始最後一段旅程，就是和疼痛及嗎啡的接力賽。

## 五. 臨終的旅程

癌末臨終的關懷工作，信仰的持守到底和盡量維持生活品質是兩個重點。因為曉秋姊的家人在台灣只有先生一人，教會的

下期  
主題預告

## 獨身 與 單身

「獨身」在神學上有其重要探討的地方。聖經中，「兩個人總比一個人好」、「婚姻是神所設立」的教訓，讓基督徒有結婚的義務及權利。雖然，聖經中也有談到特例，不過，那必須要有特別恩賜。世界潮流的趨使，單身、獨身的人愈來愈多，這對信仰是否帶來什麼衝擊？抱定單身與獨身的人，是否有其重要的心志？身為基督徒的我們又該如何看待與因應這樣的事情？

弟兄姊妹就更顯重要，要特別感謝松山教會的執事夫婦和弟兄姊妹，他們聽說了有此夫婦，就常常來三總陪伴談道，鼓勵在病情最末階段的曉秋姊堅持信仰到底，還有家住三總隔壁的林姊妹，幾乎天天來陪伴，這是特別的愛。我笑著跟曉秋姊說：「你真是有史以來，最多弟兄姊妹關懷的幸運兒。」感謝主！她也說：「沒想到人生最幸福的階段是在此時！」在進住安寧病房後，我們事先拜訪了各宗教師，謝謝他們的關心，但不要在信仰上接觸曉秋姊，因為嗎啡打久了，有時會陷入幻覺，她人時而清醒，時而迷茫，我們相信神已經帶領她走上最後一段旅程。10月27日是曉秋姊與小妹最後一次清醒的約會，我們一起唱「奇異恩典」，我還哼「Idreamedadream」送她，跟她說：「我們一定會非常非常想念妳，謝謝妳表現得這麼好。」她快樂得手舞足蹈，非常確定就要回天家，真令人羨慕。對照別的病床的死亡絕望氣息、哼哼唉唉，安寧病房詭譎的氣氛，永難忘懷。

11月1日早上，曉秋姊安然離世，林大哥由教會弟兄姊妹陪伴安慰，徐大哥夫婦協助處理了後事，11月5日舉行莊重的喪禮，除了林大哥外，參加者約40多人，都是主內弟兄姊妹。



## 六. 後記

在這段時間內，小妹正好遇到搬家，曉秋姊堅持要送我一個紀念品，小妹說教會向來沒有這規矩，她握著我的手，說：「咱們都不是俗氣的人，你就照我說的去辦。」我去挑了一盞立燈，把燈罩抱去醫院給她題字：「The more we get together, The more happier we will be!」（心中有你，快樂無比！）此燈至今伴我們全家夜讀談心，真是最棒的紀念。

曉秋姊還有更大的託付，就是希望心愛的「小豬豬」他能早日洗禮，將來在天國與「baby」團聚，感謝主！林大哥在12月19日於內湖教會受聖靈，他說：「內心終於得到安寧。」如今2010年，林大哥稍稍撫平思念的苦痛，將繼續寫他自己信仰的故事，林大哥曾說覺得自己罪很深重，不知主要不要他？主來，正是拯救謙卑悔改的罪人，願主繼續帶領。

事奉到底帶給我們什麼變化？是讓我們更認識神的心意！

神國的數學計算，不是付出這麼多弟兄姊妹的愛心和時間，只讓一人洗禮，隨即離世，划得來嗎？此件聖工，小妹看到的是「單單純純參與聖工的人，都能在付出中喜樂、長進！」

還有另一個體會是「人若能對靈魂得救篤信不疑，對死亡將不再恐懼。」

各位親愛的弟兄姊妹，你覺得聖工永遠做不完，快要累壞了嗎？休息一下，願主與我們同在，提起我們的精神，不要灰心，繼續加油！

